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Diplomová práce předkládaná autorkou k obhajobě se zabývá velmi zajímavým a aktuálním 

tématem právní úpravy systému záloh nápojových obalů. Téma považuji za velmi vhodně zvolené 

a jeho zpracování za přínosné. Oceňuji, že autorka se v práci na základě poznání fungování systémů 

záloh nápojových obalů snaží o úvahy de lege ferenda pro českou právní úpravu. 

Podle čestného prohlášení autorky je diplomová práce zpracována v rozsahu 191 608 znaků včetně 

mezer. Členěna je na úvod, závěr a čtyři kapitoly, přičemž rozdělení je logické a usnadňuje orientaci 

v textu. Zpracována je na standardní jazykové, stylistické a grafické úrovni, v zásadě nemám 

k formální stránce práce připomínky. 

Kapitola první se zabývá zálohovým systémem v souvislostech. Autorka zde systém krátce 

vysvětluje, zasazuje ho do kontextu oběhového hospodářství, nástrojů ochrany životního prostředí 

a zabývá se jím také v souvislosti s principy ochrany životního prostředí. Tato část práce je spíše 

popisná, témata jsou zpracována poměrně zeširoka a vztah některých principů k zálohovému 

systému je podle mého názoru vzdálený (zejména principu předběžné opatrnosti), na druhé straně 

však oceňuji, že se autorka vůbec snažila o principech v této souvislosti přemýšlet. Druhá kapitola 

nazvaná „Právní úprava zálohového systému v České republice“ se zabývá jednak právní úpravou 

českou, jednak evropskou, a považuji ji za zdařilou. Velmi zajímavá je kapitola třetí, která poskytuje 

vhled do fungování zálohových systémů pro jednorázové nápojové obaly ve vybraných evropských 

zemích. Tato kapitola je navíc pro další část práce i pro autorčino zkoumání přínosná, protože se 

v ní ukazují otázky, které česká právní úprava musí nebo může do budoucna řešit (např. otázka 

správce zálohového systému). Čtvrtá kapitola je podle mého názoru klíčovou částí práce, protože 

autorka zde předkládá úvahy na téma perspektivy vývoje právní úpravy v oblasti zálohování 

jednorázových nápojových obalů v České republice a uvádí také návrhy de lege ferenda. Autorka 

zde prokazuje schopnost aplikovat zjištěné poznatky i hledat vlastní právní řešení.  

Autorka jednoznačně prokázala schopnost samostatné tvůrčí vědecké práce a také vynikající 

orientaci v tématu. Velmi kladně hodnotím, že autorka v práci nejen popisuje současný stav, ale 



také se podrobně zabývá možným vývojem právní úpravy v této oblasti v České republice. Za 

zajímavou a obohacující považuji také práci s judikaturou.  

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji její hodnocení stupněm výborně. Pro účely 

ústní obhajoby navrhuji zaměřit se na následující otázky: 

1. V diplomové práci uvádíte různé možnosti řešení správce zálohového systému. Na základě 

Vaší analýzy prosím více rozveďte, které řešení by Vám připadalo jako nejvhodnější pro 

Českou republiku? 

2. Existují podle Vás nějaké nedostatky v oblasti právní úpravy znovu použitelných 

nápojových obalů, ať už na české nebo evropské úrovni? 
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